

Мониторинг средств массовой информации

31 мая 2022



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
31.05.2022 Один человек погиб из-за возгорания на месторождении "Газпром нефти" на Ямале	4
31.05.2022 Рабочего придавило упавшим лифтом в доме на востоке Москвы.....	4
31.05.2022 Под Волгоградом убило током монтажника рекламного щита	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
30.05.2022 Рыбаки с застрявшим судном Archimedes могут вернуться в Россию до 5 июня	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	6
31.05.2022 Более 300 рабочих объявили забастовку на золоторудном месторождении «Полюса» в Красноярском крае	6
СОКРАЩЕНИЯ.....	6
31.05.2022 Предприятия Алтайского края намерены сократить около 800 работников	6
30.05.2022 Российский завод Hyundai продлил режим простоя	7
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
31.05.2022 Казахстан к осени ожидает наплыв трудовых мигрантов из России - Минтруда РК	7
30.05.2022 В Королёве прошла встреча с предпринимателями по вопросам трудовой миграции.....	8
Д.В. ЕГОРОВ	8
30.05.2022 Самозанятые уже заработали более триллиона рублей - ФНС РФ.....	8
30.05.2022 ФНС РФ ждет, что "упрощенкой" для малого бизнеса воспользуются 1,2 млн налогоплательщиков	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
31.05.2022 Минтруд утвердил перечень вредных факторов, при которых работникам выдают молоко	9
30.05.2022 Правительство выделило более 500 млрд рублей на индексацию соцвыплат.....	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
31.05.2022 Самыми высокооплачиваемыми в мае стали вакансии для механиков и программистов	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	11
31.05.2022 От отравления газами в колодце погибли сотрудники организации из Ханты-Мансийска	11
31.05.2022 В Башкирии рабочему ампутировало пальцы на производстве.....	11
30.05.2022 Махачкалинское троллейбусное управление выплатило просроченную зарплату	11
30.05.2022 Инженер получил ожоги на производстве мороженого на Бору	12
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ	12



31.05.2022 Бизнес на удаленке. Как самозанятые оптимизируют работу в кризис	12
ПРОФСОЮЗЫ	14
30.05.2022 На заседании РТК были поддержаны предложения РСПП о проведении дополнительных консультации по вопросу регулирования трудовых отношений	14
30.05.2022 Михаил Шмаков призвал переориентировать экономическую политику на развитие производства, снижение импортозависимости и рост реальных доходов населения.....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	16
31.05.2022 В Госдуме рассчитывают на легализацию гостевых домов осенью	16
31.05.2022 Минцифры поддержит активы ушедших из РФ компаний.....	18
31.05.2022 Рабочие руки протянут из-за рубежа	18
30.05.2022 Госпрограмма бесплатного переобучения в РАНХиГС набирает обороты.....	19
30.05.2022 Мишустин подписал постановление об индексации пенсий и МРОТ с 1 июня.....	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

31.05.2022

Один человек погиб из-за возгорания на месторождении "Газпром нефти" на Ямале

Один человек погиб, еще двое получили травмы во время выброса и возгорания скважинной жидкости во время ремонта нефтекважины на Еты-Пуровском месторождении в Ямало-Ненецком автономном округе, принадлежащем АО "Газпромнефть-Ноябрьскнефтегаз". Об этом сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе компании.

"31 мая 2022 года на Еты-Пуровском месторождении при производстве плановых работ по подъему погружного оборудования бригадой капитального ремонта скважин АО "Сибирская сервисная компания" произошел выброс и возгорание нефтекважиной жидкости. Один **сотрудник погиб**, двое **пострадали**. Бортом санавиации пострадавших оперативно доставили в центральную городскую больницу г.Ноябрьск. В настоящее время скважина заглушена. На месте работает комиссия по расследованию причин произошедшего", - передала пресс-служба слова заместителя директора по производству филиала ремонта скважин АО "Сибирская сервисная компания" Дмитрия Новикова.

Заместитель генерального директора по производственной безопасности АО "Газпромнефть-Ноябрьскнефтегаз" Ильмир Ташбулатов, слова которого также передала пресс-служба компании, добавил, что предприятие поможет пострадавшим и семье погибшего.

"Газпромнефть-Ноябрьскнефтегаз" оперативно доставил пострадавших на вертолете в больницу Ноябрьска. Оказываем необходимую поддержку медикам для лечения. Предприятие поможет пострадавшим и семье погибшего", - сказал Ташбулатов.

Следственное управление СКР по ЯНАО сообщает, что Пуровский межрайонный следственный отдел проводит доследственную проверку по факту гибели одного человека и травмирования еще двух на месторождении. В настоящее время на отдаленную от населенных пунктов территорию выдвинулась следственно-оперативная группа.

Еты-Пуровское нефтяное месторождение, одно из крупнейших на севере Западной Сибири, было открыто в 1982 году в районе Ноябрьска в Ямало-Ненецком автономном округе. Лицензия на разработку принадлежит компании "Газпромнефть-Ноябрьскнефтегаз".

"Газпромнефть-Ноябрьскнефтегаз" - основное добывающее предприятие ПАО "Газпром нефть" и самое крупное нефтедобывающее предприятие ЯНАО.

<https://www.interfax.ru/russia/843810>

31.05.2022

Рабочего придавило упавшим лифтом в доме на востоке Москвы

Лифтер получил тяжелую травму в жилом доме на востоке Москвы - на него упал лифт.

Как стало известно «МК», инцидент произошел в 13.15 на 1-й Сокольнической улице. 51-летний рабочий пришел в дом для ремонта лифта, отключил кабину и спустился в шахту. Неожиданно кабина упала с высоты 3-го этажа в шахту. Ремонтник получил многочисленные травмы, перелом позвоночника и был госпитализирован в тяжелом состоянии.

<https://www.mk.ru/incident/2022/05/31/rabochego-pridavilo-upavshim-liftom-v-dome-na-vostoke-moskvy.html>



31.05.2022

Под Волгоградом убило током монтажника рекламного щита

Трагедией закончился монтаж рекламного щита в Красносльбодске. Во время проведения работ один из мужчин случайно задел головой высоковольтный провод. В результате происшествия оба **рабочих получили травмы**.

Но для одного из мужчин ситуация стала развиваться по наихудшему сценарию. Доставленные в клиническую больницу № 25 в Волгограде, пострадавшие были помещены в реанимационное отделение, но один из них скончался.

Как сообщили в облздраве, второй рабочий выжил и находится в реанимационном отделении. Врачи оценивают состояние 25 летнего пациента как стабильно тяжелое.

https://vlq.aif.ru/incidents/details/pod_volgogradom_ubilo_tokom_montazhnika_reklamnogo_shchita

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

30.05.2022

Рыбаки с застрявшим в Мавритании судна Archimedes могут вернуться в Россию до 5 июня

Все российские рыбаки, покинувшие застрявшее в Мавритании судно Archimedes, могут вернуться в РФ до 5 июня. МИД РФ забронировал билеты для шестерых на 4 июня, еще один вылетает домой 30 мая, сообщила ТАСС в понедельник руководитель калининградского отделения Российского профсоюза моряков (РПСМ) Людмила Измалкова.

Судно стоит в бухте близ города Нуадибу, на нем закончилось топливо. Большая часть из 50 членов экипажа, граждан России, Белоруссии, Литвы и Украины, уже вернулась на родину. В Мавритании остаются 10 человек - семеро россиян на территории российского консульства, еще трое - двое россиян и один гражданин Литвы - на борту судна.

"Один из семерых, находящихся на территории консульства, вылетает домой сегодня. Деньги на билет ему собрали родственники. За счет МИДа [РФ] ему выплатили суточные и помогли сделать необходимый тест ПЦР (тест на коронавирус - прим. ТАСС). Для остальных шестерых на 4 июня забронированы авиабилеты, их оплату планирует взять на себя МИД", - рассказала Измалкова.

У шестерых рыбаков, которые должны вылететь на родину 4 июня, 1 июня заканчивается срок действия мавританских виз, им будет оказана помощь в их продлении. МИД также возьмет на себя оплату ПЦР-тестов для них, добавила собеседница агентства.

Три члена экипажа Archimedes - двое россиян и один гражданин Литвы - остаются на борту судна. Они решили на месте дождаться решения проблемы выплаты заработной платы. Рыбаки обеспечены водой, питанием, местные власти привезли на судно электрогенератор, который позволяет им при отсутствии топлива для судовых агрегатов включать свет и откачивать воду из машинного отделения, где образовалась небольшая течь. Угрозы затопления судна нет, уточнила Измалкова.

Проблема с судовладельцем

Экипаж Archimedes набирали различные крюинговые компании. Около 20 калининградских рыбаков, по данным профсоюза, начали работу на нем в декабре 2021 - январе 2022 года, проработали три месяца, когда выяснилось, что у судовладельца закончилась лицензия на вылов рыбы. Судно, которое ходит под флагом Анголы, оказалось в бедственном положении с экипажем на борту у берегов Мавритании. Владелец судна на связь с рыбаками не выходит и не выплачивает зарплату.

Вопросом заработной платы экипажа занялись представители Международной федерации транспортных рабочих (ITF), которая в том числе защищает интересы работников судоходной и рыболовной отраслей. Наиболее



вероятным шагом для решения проблемы может стать продажа судна, рассказала руководитель калининградского отделения РПСМ.

<https://tass.ru/proisshestviya/14771029>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

31.05.2022

Более 300 рабочих объявили забастовку на золоторудном месторождении «Полюса» в Красноярском крае

Трудовой конфликт произошел на месторождении «Благодатное», являющимся третьим по объемам добычи золотоносным активом ПАО «Полюс», расположенным в 25 километрах от поселка Еруда Северо-Енисейского района. Примечательно, что в свое время в этом населенном пункте был прописан российский миллиардер Михаил Прохоров.

28 мая около трех сотен рабочих-строителей компании ESTA Construction, которая является подрядчиком «Полюса», приостановили работу, в связи с тем, что с марта текущего года не получают заработной платы. Не услышав внятных разъяснений от руководства, бастующие устроили 5-километровый марш протеста по технологической трассе, не предназначеннной для пешеходного движения.

Для выяснения всех обстоятельств на место выехал прокурор Северо-Енисейского района. Свою проверку организовало и региональное управление следственного комитета. В связи с тем, что от «краевого центра» месторождение удалено более, чем на 600 километров, руководитель следственного ведомства организовал прямую телефонную линию с рабочими.

В самом ПАО «Полюс» журналистам подтвердили факт забастовки, но при этом уточнили, что прямого отношения к золотодобывающей компании данный конфликт не имеет.

- Инцидент затронул компанию-подрядчика, занятую на строительных работах, и не оказал влияния на производственную деятельность. Компания «Полюс» свои финансовые обязательства перед подрядчиком полностью и своевременно выполняет. После проведения переговоров между руководством подрядчика и его сотрудниками достигнута договоренность о погашении долгов в ближайшие дни, - заявили NGS24 в пресс-службе «Полюса».

<https://versia.ru/bolee-300-rabochix-obyavili-zabastovku-na-zolotorudnom-mestorozhdenii-polysa-v-krasnoyarskom-krae>

СОКРАЩЕНИЯ

31.05.2022

Предприятия Алтайского края намерены сократить около 800 работников

Более сотни предприятий и организаций Алтайского края уведомили органы по труду и занятости населения о планируемом высвобождении около 800 сотрудников, сообщила во вторник на пресс-конференции в новосибирском пресс-центре ТАСС замначальника управления Алтайского края по труду и занятости населения Елена Чувашова.

"Речь идет о порядке 800 работников. Это большое количество организаций, более 100, где проводят организационно-штатные мероприятия. **Массовых сокращений** у нас пока не наблюдается. <?> Режим работы изменен для 1 тыс. 300 работников. Такие изменения вводятся на краткосрочный период от двух недель до месяца", - сказала Чувашова.

Она отметила, что в регионе имеется много возможностей для трудоустройства высвобожденных сотрудников. Так, база вакансий содержит 19-20 тыс. предложений.



Ранее сообщалось, что в 2021 году в Алтайском крае удалось не допустить **массовых сокращений**. Всего было заявлено к вы свобождению порядка 1 тыс. 367 человек.

<https://tass.ru/ekonomika/14776055>

30.05.2022

Российский завод Hyundai продлил режим простоя

Предприятие не будет выпускать автомобили как минимум до середины июля.

На заводе «Хендэ Мотор Мануфактуринг Рус» в Санкт-Петербурге продлен режим простоя, а в июле предприятие ждет корпоративный отпуск. По последним данным, сборочные линии будут стоять до 30 июня, после чего последует отпуск - с 4 по 17 июля, сообщает Фонтанка.ру, ссылаясь на имеющуюся в распоряжении копию письма, разосланного работникам. Таким образом, предприятие простоят в лучшем случае до 18 июля.

На заводе двигателей Hyundai WIA все работы также приостановлены, на тот же срок продлен простой на остальных предприятиях-поставщиках. Источник сообщает, что руководство завода Hyundai в Санкт-Петербурге заверило работников, что бренд не намерен уходить из РФ, **сокращение** смен или штата **сотрудников** не планируется.

Вместе с тем, не исключается вариант, по которому завод может простоять до конца года. В этом случае будут продолжены выплаты сотрудникам в размере 2/3 от заработной платы, рассматривается возможность онлайн-обучения, за которое сотрудникам полагается премия. Напомним, «Хендэ Мотор Мануфактуринг» выпускает широкую гамму моделей Hyundai, включая бестселлер Solaris. В 2022 году у предприятия юбилей - 10 лет.

<https://fine-news.ru/rossiyskiy-zavod-hundai-prodlil-rezhim-prostoya/>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

31.05.2022

Казахстан к осени ожидает наплыв трудовых мигрантов из России - Минтруда РК

В сентябре этого года ожидается наплыв в Казахстан **трудовых мигрантов** из России. Об этом заявил заместитель председателя комитета труда, социальной защиты и миграции Минтруда РК Ерболат Абулхатин, сообщает сегодня, 31 мая, ИА «Sputnik Казахстан».

По его словам, на сегодняшний день значительного наплыва в республику работников из соседних стран нет. Ситуация на рынке труда сравнима с тем, что было год назад. Приток вырос на 30%, но этот показатель ниже допандемийного, когда в Казахстан из России приезжали до миллиона человек.

«Уровень безработицы составляет 4,9%, что аналогично показателям прошлого года. Массового наплыва с сопредельных стран пока не наблюдается. Сейчас переезжают в основном сотрудники сферы IT, финансово-банковские сотрудники. На 1 мая пересекли границу 14 тысяч человек, 9 тысяч человек оформляли документы на работу. Можно сказать, что сейчас к нам едут сливки" рынка, которые могут снимать квартиру или оплачивать отели за счет компании. Есть вероятность, что ближе к осени к нам пойдут простые люди для заработка. Пока критического наплыва нет», - приводит агентство слова Абулхатина.

Чиновник отметил наблюдаемое снижение количества казахстанцев, выезжающих в Россию. По его словам, раньше ежегодный отток молодых кадров из Казахстана, выезжавших на учебу в РФ и остававшихся там работать составлял порядка 80 тысяч человек. Сейчас казахстанцы отдают предпочтение Южной Корее, Турции, ОАЭ и странам Европы. В целом за пределами республики в настоящее время работают порядка 200 казахстанских граждан. «Сейчас к нам едут сливки" рынка, которые могут снимать квартиру или оплачивать отели за счет компании. Есть вероятность, что ближе к осени к нам пойдут простые люди для заработка. Пока критического наплыва нет», - сказал представитель Минтруда РК.



Он добавил, что для жизни россияне выбирают в основном Алма-Ату.

<https://eadaily.com/ru/news/2022/05/31/kazakhstan-k-oseni-ozhidaet-naplyv-trudovyh-migrantov-iz-rossii-mintruda-rk>

30.05.2022

В Королёве прошла встреча с предпринимателями по вопросам трудовой миграции

В отделе по вопросам миграции УМВД России по г.о. Королёв проведена встреча с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, которые привлекают иностранных граждан к трудовой деятельности на территории города.

В мероприятии приняли участие: начальник отдела по вопросам миграции УМВД подполковник полиции Светлана Витальевна Попова, старший инспектор отдела по вопросам миграции УМВД подполковник полиции Наталья Владимировна Рыжова, старший юрист консультант УМВД лейтенант внутренней службы Гулия Ахметовна Котова, представители городских организаций и индивидуальные предприниматели.

В ходе встречи сотрудники ОВМ рассказали об обязательных требованиях законодательных и иных нормативно-правовых актов в сфере миграции и порядке оформления разрешительных документов для иностранных работников. Полицейские напомнили об ответственности за совершение правонарушений предусмотренных ст. 18.15 и 18.9 КоАП РФ. А также разъяснили о возможности подбора работодателями квалифицированных специалистов посредством Единой цифровой платформы в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России».

В завершении встречи сотрудники отдела ответили на вопросы.

<https://moscow.media/korolev/321041448/>

Д.В. ЕГОРОВ

30.05.2022

Самозанятые уже заработали более триллиона рублей - ФНС РФ

Общая выручка официально зарегистрированных в России самозанятых за период с начала 2019 года, когда был запущен этот налоговый режим, превысила 1 триллион рублей, а количество самозанятых достигло 4,8 миллиона человек, говорится в сообщении **Федеральной налоговой службы (ФНС) России** по итогам коллегии ведомства.

"С 2019 года в качестве самозанятых уже зарегистрировалось 4,8 миллиона человек, которые заявили выручку в 1,1 триллиона рублей", - цитирует пресс-служба ведомства выступление его главы **Даниила Егорова**.

Таким образом, отметил он, налоговая служба продолжает переносить исчисление налогов и подготовку отчетности на свою сторону, снижая издержки налогоплательщиков.

Специальный налоговый режим для самозанятых - налог на профессиональный доход - позволяет гражданам установить на смартфон мобильное приложение "Мой налог" и работать легально без посещения налоговых органов и сдачи отчетности. Налоговая ставка в рамках этого режима при работе с физлицами составляет 4%, с юридическими - 6%.

ФНС также отметила работу своих ситуационных центров, которые позволяют властям мониторить социально-экономическую ситуацию в стране и получать обратную связь. На основании полученных данных правительство РФ ранее приняло целый комплекс мер поддержки.

"Речь идет о переносе сроков уплаты некоторых налогов, обнулении ставок по налогу на прибыль для ИТ-отрасли, по НДС - для гостиниц и турииндустрии, приостановлении проверок", - говорится в сообщении.

РИА Новости. Все Новости



30.05.2022

ФНС РФ ждет, что "упрощенкой" для малого бизнеса воспользуются 1,2 млн налогоплательщиков

Федеральная налоговая служба (ФНС) России ожидает, что автоматизированной системой упрощенного налогообложения АУСН-онлайн воспользуются около 1,2 миллиона налогоплательщиков, говорится в сообщении **ФНС** по итогам расширенной коллегии.

"С 1 июля запускается еще один налоговый режим - автоматизированная система упрощенного налогообложения АУСН-онлайн. Его преимущества - это автоматический расчет налогов и значительное сокращение отчетности для малого бизнеса. До конца 2027 года эксперимент пройдет в четырех регионах (Москва, Московская область, Республика Татарстан, Калужская область). Ожидается, что новым режимом воспользуются около 1,2 миллиона налогоплательщиков", - цитирует пресс-служба **ФНС** главу ведомства **Егорова**.

Новый налоговый режим предусматривает, в частности, обнуление страховых взносов и отказ от необходимости сдачи налоговой отчетности. Ожидается, что эксперимент по переходу продлится шесть лет.

В ноябре премьер-министр России Михаил Мишустин отмечал, что переход микропредприятий в РФ на упрощенную систему налогообложения позволит им снизить производственные издержки, а освободившиеся ресурсы направить на собственное развитие. Эксперимент, по его мнению, также существенно облегчит взаимодействие бизнеса с государством.

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

31.05.2022

Минтруд утвердил перечень вредных факторов, при которых работникам выдают молоко

Минтруд России утвердил перечень вредных производственных факторов, при наличии которых работникам бесплатно выдается молоко. Соответствующий документ опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

"Утвердить по согласованию с министерством здравоохранения РФ и федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека: перечень вредных производственных факторов на рабочих местах с вредными условиями труда, при наличии которых занятым на таких рабочих местах работникам выдаются бесплатно по установленным нормам молоко", - говорится в документе.

В соответствии с документом, в перечень вошли химический фактор (неорганические и органические соединения), биологический фактор (патогенные микроорганизмы и другие) и физический (ионизирующее излучение).

Норма бесплатной выдачи молока составляет 0,5 литра за смену независимо от ее продолжительности, говорится в документе. Замена молока сметаной, сливочным маслом и другими продуктами не допускается.

Кроме того, согласно документу, работникам, которые периодически контактируют с неорганическими соединениями цветных металлов, дополнительно к молоку должны выдавать 2 г пектина в составе обогащенных им продуктов. В их числе кисель, желе, джем, мармелад, соки.

<https://tass.ru/obschestvo/14778293>

30.05.2022

Правительство выделило более 500 млрд рублей на индексацию соцвыплат

Премьер-министр России Михаил Мишустин подписал постановление, согласно которому с 1 июня по поручению президента будут проиндексированы социальные выплаты. Среди них МРОТ, прожиточный минимум и страховые пенсии для неработающих пенсионеров. На эти цели из федерального бюджета выделено более 500 млрд руб., что позволит оказать поддержку более чем 50 млн россиян.



Как сообщил глава правительства на совещании с вице-премьерами, теперь неработающие пенсионеры в среднем ежемесячно станут получать свыше 19 тыс. руб. Минимальный размер оплаты труда превысит 15,2 тыс. руб., что приведет к увеличению зарплаты более 4 млн работников.

Также повысится прожиточный минимум, а вместе с ним возрастут ежемесячные пособия на ребенка до 3 лет и на детей от 3 до 17 лет из семей с невысокими доходами. «Правительство продолжит оказывать всю необходимую помощь тем, кто в ней нуждается», - отметил господин Мишустин.

На заседании президиума Госсовета глава **Минтруда** Антон **Котяков** уточнил, что решение об индексации пенсий позволит увеличить выплаты 35 млн пенсионеров, а средний размер пенсии достигнет 19 360 руб.

Владимир Путин на заседании заявил, что с 1 июня на 10% вырастет и прожиточный минимум. В среднем по стране он составит 12 919 руб. С первого июня текущего года на 10% также будет повышен минимальный размер оплаты труда - до 15 278 руб. в месяц.

<https://www.kommersant.ru/doc/5380009>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

31.05.2022

Самыми высокооплачиваемыми в мае стали вакансии для механиков и программистов

Самыми высокооплачиваемыми вакансиями в мае стали предложения для механиков, программистов и инженеров. Им предлагают зарплату до 350 тыс. рублей в месяц, сообщили во вторник журналистам в пресс-службе Роструда.

"По данным портала "Работа России", в мае самыми привлекательными вакансиями с точки зрения зарплаты стали предложения для механиков, программистов и инженеров. Также предложения с высокими зарплатами в мае были размещены для специалистов промышленной безопасности и работников в сфере здравоохранения", - говорится в результатах исследования.

Аналитики отмечают, что механики различных специализаций могут получать зарплату до 350 тыс. рублей в месяц. В таких высококвалифицированных специалистах заинтересованы нефтедобывающие, судовые компании, предприятия горной промышленности. Работодатели Приморского края, Ямало-Ненецкого и Ханты-Мансийского автономных округов, республик Саха (Якутия) и Бурятия предлагают механикам как постоянную работу, так и работу вахтовым методом.

Согласно результатам исследования, IT-специалисты могут рассчитывать на доход 150-300 тыс. рублей. Российским компаниям требуются программисты, фронтенд-разработчики, аналитики и другие представители сферы информационных технологий. Наибольшим спросом они пользуются в Москве и Санкт-Петербурге, а также Московской, Омской и Новосибирской областях.

"Оплату труда до 250 тыс. рублей в месяц предлагают ведущим или главным инженерам в Красноярском крае, республиках Саха (Якутия) и Коми, а также Ханты-Мансийском и Чукотском автономных округах. Специалисты промышленной безопасности могут рассчитывать на зарплату 100-150 тыс. рублей и выше", - поясняют аналитики.

Также в пресс-службе добавили, что широкие перспективы предоставляет и отрасль здравоохранения с вакансиями для врачей различных специализаций. Например, вакансии с зарплатой от 100 тыс. рублей разместили городские и частные клиники Москвы, Ямало-Ненецкого автономного округа, Смоленской, Мурманской, Тверской и Свердловской областей, а также республик Саха (Якутия) и Татарстан. Им требуются стоматологи, онкологи, терапевты, акушеры-гинекологи и анестезиологи-реаниматологи.

https://tass.ru/ekonomika/14780581?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

31.05.2022

Отравления газами в колодце погибли сотрудники организации из Ханты-Мансийска

Работники подрядной организации ООО «Дельта» погибли, отравившись газами, при осмотре колодца и запорной арматуры. Об этом сообщает **Гострудинспекция ХМАО**, которая присоединилась к расследованию причин несчастного случая. Речь идёт о гибели двух мужчин в посёлке Выкатной Ханты-Мансийского района Югры. ЧП случилось 27 мая 2022 года. Ранее о проверке заявили следователи.

«27 мая около 14 часов при производстве ремонтных работ водопроводной сети в посёлке Выкатной погибли двое работников ООО «Дельта» (г. Ханты-Мансийск). Несчастный случай произошёл при осмотре работниками смонтированного водопроводного колодца и запорной арматуры, расположенной в нём, на объекте «Строительство сетей холодного водоснабжения». Вероятной причиной гибели стало отравление газами неустановленного происхождения», - говорится в сообщении **инспекции труда**.

Ранее в СУ СК ХМАО сообщили, что вероятная причина смерти - отравление метаном. Решение о возбуждении или не возбуждении уголовного дела пока не принято.

<https://newdaynews.ru/hmao/760579.html>

31.05.2022

В Башкирии рабочему ампутировали пальцы на производстве

В Башкортостане 33-летнему мужчине ампутировали пальцы на производстве. Об этом рассказали в пресс-службе **Гострудинспекции**.

Инцидент произошел 19 мая. На участке распила плит ОСБ на форматы механизмом сотруднику ампутировали пальцы левой руки.

В настоящее время проводится расследование, в результате которого будут установлены все детали произошедшего.

<https://bash.news/news/177706-v-bashkirii-rabochemu-amputirovalo-paltsy-na-proizvodstve>

30.05.2022

Махачкалинское троллейбусное управление выплатило просроченную зарплату

Кроме того, Государственная **трудовая инспекция** Дагестана оштрафовала руководителя МУП, признав его виновным по ч. 6 ст. 5.27 (Невыплата заработной платы) КоАП РФ.

Просроченную зарплату 70 работникам МУП «Махачкалинское троллейбусное управление» выплатили после вмешательства городской прокуратуры.

Троллейбусное управление не заплатило им за сентябрь 2021 года и задолжало 900 тыс. рублей. Прокуратура Махачкалы внесла представление руководству предприятия с требованием устранить нарушение закона. В результате виновное должностное лицо было привлечено к дисциплинарной ответственности.

Кроме того, Государственная **трудовая инспекция** Дагестана оштрафовала руководителя МУП, признав его виновным по ч. 6 ст. 5.27 (Невыплата заработной платы) КоАП РФ, сообщили «АиФ Дагестан» в пресс-службе республиканской прокуратуры.

После всего этого полностью погашена задолженность по зарплате перед работниками городского троллейбусного управления.

https://dag.aif.ru/society/mahachkalinskoe_trolleybusnoe_upravlenie_vyplatilo_prosrochennuyu_zarplatu



30.05.2022

Инженер получил ожоги на производстве мороженого на Бору

Обстоятельства устанавливаются.

Инженер получил термические ожоги на производстве мороженого на Бору, сообщает пресс-служба Госинспекции труда в Нижегородской области.

Мужчина пострадал во время замера уровня напряжения на шинах. В трансформаторной подстанции произошло короткое замыкание, и инженер получил ожог электродугой кистей, лица и головы на площади 10% поверхности тела. Такие травмы относятся к тяжёлым.

Специалисты выясняют все обстоятельства случившегося.

<https://www.vremyan.ru/news/491957>

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

31.05.2022

Бизнес на удаленке. Как самозанятые оптимизируют работу в кризис

Работать на себя россиянам сегодня удобно и выгодно. Государство регулярно разрабатывает и внедряет инициативы, направленные на поддержку самозанятых. А сервисы для электронного документооборота существенно упрощают ведение бизнеса.

Каждый год в России увеличивается число людей, решивших работать на себя. В конце апреля 2022 года Федеральная налоговая служба (ФНС) опубликовала статистику о гражданах, подтвердивших статус самозанятых. За 12 месяцев этот показатель вырос в два раза: если в апреле прошлого года в качестве самозанятых было зарегистрировано 2,2 млн граждан, то в 2022 в нашей стране собственным делом занимаются уже более 4,7 млн человек. Даже нестабильная экономическая обстановка не стала преградой для роста числа самозанятых.

Пять причин быть самозанятым

Самозанятые предоставляют услуги из самых разных областей: спорт, здоровье, косметология, дизайн, развлечения, кулинария, образование, информационные технологии и т. д. Некоторые люди занимаются сразу несколькими видами деятельности.

Популярность такого формата ведения бизнеса легко объяснима. Как минимум можно перечислить пять причин:

1. Возможность работать официально и платить минимум налогов: если поступления приходят от физических лиц, то налог составляет 4%, от компаний - 6%.
2. Самозанятые могут совмещать развитие собственного дела с основной работой.
3. Подтвердить статус и сняться с учета можно через интернет на сайте налоговой.
4. Самозанятые освобождены от уплаты страховых взносов в фонды.
5. Современные технологии значительно облегчают ведение бизнеса.

На популярность самозанятости повлияла и повсеместная удаленка - за последние несколько лет она стала привычным способом работать и учиться. Такой формат подошел и самозанятым: искать заказчиков, оказывать множество услуг и принимать оплату за них они могут не выходя из дома.

Дистанционка на 100%

Главные онлайн-помощники человека, работающего на себя - сервисы для простого электронного документооборота (ЭДО). С их помощью можно подписывать договоры, закрывающие, кадровые и другие документы, мгновенно обмениваться ими с контрагентами и безопасно хранить виртуальном архиве.



Одна из популярных отечественных платформ, которая предлагает решения для удаленной работы, - Удостоверяющий центр Контура. В прошлом году он запустил сервис для электронного документооборота с самозанятыми и физлицами - Контур.Сайн. Главная задача, которую решает сервис - **сокращение** времени и расходов **на работу с документами**.

«На подготовку, печать и организацию доставки бумажных документов уходит как минимум час. Электронный документооборот сокращает это время до нескольких минут», - сказал руководитель Удостоверяющего центра Контура Сергей Казаков.

При этом все документы будут иметь юридическую силу. При проверке налоговой документы можно распечатать - на них будет отметка о подписании электронной подписью. А по запросу суда сервис предоставит и протоколы подписания, по которым легко определить, кто и когда подписал определенный документ.

Электронная подпись как must-have для бизнеса

Федеральный закон № 63-ФЗ разрешает использовать в России три вида электронной подписи: простую, неквалифицированную (НЭП) и квалифицированную (КЭП).

Юридические лица чаще используют в документообороте КЭП. Она придает документам юридическую значимость без каких-либо условий и дополнительных соглашений между контрагентами, а использовать ее можно во всех бизнес-процессах: вести ЭДО, сдавать отчетность, участвовать в торгах. Это единственный вид подписи, которой можно подписывать счета-фактуры и универсальные передаточные документы.

Но есть и неудобства: для выпуска КЭП нужно прийти лично в офис удостоверяющего центра или ФНС. Через год визит нужно будет повторить.

Но самозанятые отчетность не сдают, счета-фактуры не выставляют, а все остальные документы можно подписать НЭП, например:

договоры и дополнительные соглашения к ним;

приказы и положения;

технические задания;

акты приемки и др.

Если электронная подпись нужна только для документооборота с заказчиками, то использовать НЭП практичнее и выгоднее. Так, в Контур.Сайне выпуск НЭП входит в стоимость, а оформить неквалифицированный сертификат можно удаленно, подтвердив личность в порядке, предусмотренном Федеральным законом № 63-ФЗ.

«Документы, подписанные НЭП, обладают юридической силой после того, как стороны заключают специальное соглашение. В нем должны быть перечислены правила использования подписи и признана ее легитимность. Такое соглашение пользователи подписывают во время регистрации в сервисе и с этого момента могут вести ЭДО», - пояснил Сергей Казаков.

Все больше самозанятых переходят на электронные сервисы для организации документооборота. Вести бизнес «вручную», без онлайн-помощников, - неэффективнее и дольше. ЭДО экономит время и деньги, оберегает от лишних проблем и ошибок: для заключения договора не нужно никуда ехать, пересыпать документы по почте, а договоренности с клиентами легитимны.

https://aif.ru/money/company/biznes_na_udalenke_kak_samozanyatye_optimiziruyut_rabotu_v_krizis



ПРОФСОЮЗЫ

30.05.2022

На заседании РТК были поддержаны предложения РСПП о проведении дополнительных консультации по вопросу регулирования трудовых отношений

25 мая 2022 г. в формате видеоконференции состоялось очередное заседание Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Заседание комиссии вела координатор комиссии, заместитель председателя Правительства Российской Федерации Татьяна Голикова.

В заседании участвовали координатор стороны объединений работодателей, президент РСПП Александр Шохин, координатор профсоюзной стороны, председатель ФНПР Михаил Шмаков и координатор стороны Правительства, министр труда и социальной защиты России Антон Котяков.

Представитель Минэкономразвития России проинформировал комиссию о сценарных условиях и основных социальных параметрах прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов.

Комиссии одобрила проект постановления Правительства о повышении с 1 июня 2022 г на 10 % МРОТ, величины прожиточного минимума, индексации пенсий. В ходе его рассмотрения стороны обсудили вопросы, связанные с реализацией этого постановления.

По инициативе стороны работодателей Татьяна Голикова проинформировала комиссию об организационно-правовой форме создаваемого государственного внебюджетного фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации, а также об организации **Рострудом** внеплановых проверок в 2022 году с учетом согласованных ранее комиссией ограничений на их проведение.

Комиссия поддержала предложение Президента РСПП Александра Шохина о проведении дополнительных консультации по вопросу регулирования трудовых отношений, в том числе касающихся простоев, связанных с действиями санкций в отношении Российской Федерации.

Комиссия рассмотрела и одобрила ряд других проектов нормативных актов, предусмотренных повесткой заседания комиссии.

<https://rspp.ru/events/news/na-zasedanii-rtk-byli-podderzhany-predlozheniya-rspp-o-provedenii-dopolnitelnykh-konsultatsii-po-vop-62949d4c60720/>

30.05.2022

Михаил Шмаков призвал переориентировать экономическую политику на развитие производства, снижение импортозависимости и рост реальных доходов населения

Михаил Шмаков призвал переориентировать экономическую политику на развитие производства, снижение импортозависимости и рост реальных доходов населения

27 мая 2022 года на очередном заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений рассматривались вопросы, касающиеся: прогноза социально-экономического развития страны на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов; оказания государственной социальной помощи; правил предоставления субсидий Фондом социального страхования РФ; детской летней оздоровительной кампании 2022 года; ситуации на рынке труда и ряд других вопросов.

В процессе обсуждения вопросов повестки заседания Координатор профсоюзной стороны, Председатель ФНПР Михаил Шмаков внес существенные предложения в проект решения Комиссии. «О сценарных условиях, основных социальных параметрах прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов» профсоюзная сторона отметила необходимость корректировки



представленных Минэкономразвития РФ устаревших параметров сценарных условий при формировании прогноза социально-экономического развития на среднесрочный период в целях переориентации государственной экономической политики на развитие внутреннего производства, снижение критической импортозависимости и обеспечение роста реальных доходов населения.

При рассмотрении проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной социальной помощи» и признании утратившим силу Федерального закона «О порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи», которым предполагается определять указанный расчет не законом, а постановлением Правительства России (проект которого пока не вносился для обсуждения в РТК), профсоюзы предложили Минтруду России направить для рассмотрения в рабочую группу РТК проект постановления Правительства России «Об утверждении порядка учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи в целях принятия решения о предоставлении государственной социальной помощи».

В дискуссии членов комиссии по проекту постановления Правительства России «Об особенностях исчисления и установления в 2022 году минимального размера оплаты труда, величины прожиточного минимума, а также утверждении коэффициента дополнительного увеличения (индексации) стоимости одного пенсионного коэффициента, размера фиксированной выплаты к страховой пенсии, отдельных видов пенсий и социальной доплаты к пенсии» Михаил Шмаков, поддерживая проект, указал на следующие проблемы:

- индексация заработной платы работников государственных и муниципальных учреждений (не только МРОТ);
- реализация права на индексацию заработной платы работников внебюджетного сектора;
- индексация пенсий работающих пенсионеров;
- пересмотр методики установления ПМ и МРОТ на основе медианного дохода и заработной платы.

По проекту постановления Правительства России «О внесении изменений в Правила предоставления субсидий Фондом социального страхования Российской Федерации в 2022 году из бюджета Фонда социального страхования Российской Федерации юридическим лицам, включая некоммерческие организации, и индивидуальным предпринимателям в целях стимулирования занятости отдельных категорий граждан».

В настоящее время предусмотрена субсидия работодателям на выплату заработной платы в размере трех МРОТ при трудоустройстве молодежи в возрасте до 30 лет, включая инвалидов, лиц, уволенных с военной службы, выпускников образовательных учреждений, детей-сирот, лиц, освобожденных из мест лишения свободы и др. (при условии, что они имели статус безработного). Данным проектом предлагается включить в число этих категорий: уволенных в связи с ликвидацией организации, **сокращением** численности **работников** или штата; находящихся под риском увольнения, включая режим неполной занятости, простой и др., а также граждан ЛНР, ДНР и Украины, получивших статус беженцев.

Комментируя проект, Председатель ФНПР подчеркнул:

«Однако непонятно, почему компенсацию получает работодатель, который берёт на работу молодого человека, стоящего на учёте в центре занятости, а другой работодатель, который, минуя службу занятости, берёт на работу такого же молодого человека с таким же опытом работы (точнее, без опыта), — не получает ничего. Или надо погнать молодого человека сначала на биржу труда?! Справедливости ради из действующего постановления нужно убрать обусловленность этой компенсации наличием статуса безработного. Разработчики говорят, что так им удобнее контролировать, закрепился работник на рабочем месте или нет. Но, по идее, база ПФР должна более эффективно обеспечивать такой контроль (там моментально отражаются факты приёма и увольнения)».

По проекту «О вопросах подготовки и проведения детской летней оздоровительной кампании в 2022 году, в том числе из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, с учётом рисков распространения коронавирусной инфекции и эпидемиологической обстановки в стране» профсоюзная сторона РТК посчитала необходимым после выезда из детских оздоровительных лагерей, временно используемых для размещения эвакуированных граждан ДНР и ЛНР обеспечить: материально-техническую оснащенность детских



оздоровительных лагерей для организаций детского отдыха; сохранение статуса детских оздоровительных лагерей с целью не допустить их перепрофилирования.

Предложения и замечания профсоюзной стороны в основном были поддержаны Координатором стороны работодателей, Президентом РСПП Александром Шохиным.

На заседании выступили Иван Мохначук, председатель Росуглепрофа (по проблеме индексации пенсий работающим пенсионерам) и Андрей Чекменев, председатель РОСПРОФПРОМ (по общей для всех отраслей и наемных работников проблеме индексации заработной платы). о ситуации на рынке труда социальные партнеры согласились с выводами экспертов рабочих групп Российской трехсторонней комиссии.

Выступая в разделе «разное», Михаил Шмаков поднял следующие вопросы:

- О продлении льготного порядка исчисления периодов работы, дающих право на досрочное назначение страховой пенсии по старости медицинским работникам, оказывающим медицинскую помощь пациентам с новой коронавирусной инфекцией - как необходимости продлить порядок льготного исчисления периодов работы в «красных зонах», дающих право медицинским работникам на соответствующие пенсионные льготы.
- О невыполнении решения рабочей группы РТК от 27 января 2022 года — о проведении консультаций по уточнению норм, регламентирующих налогообложение выплаты суточных в командировках по Российской Федерации и за рубеж. До сих пор Минфин России не выполнил это решение.
- О консультациях сторон социального партнерства с целью урегулирования разногласий - об административном иске Генпрокуратуры России «О ликвидации профсоюза адвокатов России» в связи с обращением Минюста России. В связи с этим предложение профсоюзной стороны: рекомендовать всем заинтересованным сторонам процесса провести досудебные консультации с целью урегулирования разногласий.

Председатель ФНПР обратил внимание на необходимость безотлагательного решения актуальных вопросов социально-трудовой сферы, прежде всего, повышения заработной платы, создания действующего механизма ее индексации, индексации пенсий работающих пенсионеров, пересмотра методики установления прожиточного минимума и минимального размера оплаты труда, экономического воздействия на социально ответственных работодателей.

«Для обсуждения этих проблем и существует наша Трехсторонняя комиссия Это обсуждение поднимает все (социально-трудовые) пласти, которые у нас не решены Это особенно важно в сегодняшних напряженных условиях выживания страны. Не только на поле боя, но и в экономике, политике и информационной среде», — подчеркнул глава ФНПР.

<https://rosprofom.ru/profsoyuznye-novosti/mikhail-shmakov-priзвал-переориентиро/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

31.05.2022

В Госдуме рассчитывают на легализацию гостевых домов осенью

Количество номеров в них предлагают ограничить 15-20 комнатами

В Ростуризме сообщили, что **законопроект** о гостевых домах планируют внести в **Госдуму** в начале июня и тогда можно надеяться, что его получится оперативно принять, чтобы он вступил в силу осенью, рассказала «Парламентской газете» член Комитета **Госдумы** по труду, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб. Депутаты и эксперты считают, что правила еще надо будет дополнить, например, предусмотреть, что в гостевом доме не может быть больше определенного количества номеров, а их владельцы не должны принимать туристов без документов.

Этот сезон упустили

Законопроект Ростуризма о гостевых домах появился еще в апреле прошлого года. Помимо базовых определений, например, что такое гостевой дом, в нем закрепили полномочия госорганов устанавливать



требования к таким средствам размещения и правила предоставления гостевых услуг. Также для таких пристанищ хотели предусмотреть классификацию по аналогии с обычными гостиницами. Владельцами гостевых домов могли бы быть организации, индивидуальные предприниматели и самозанятые.

Но процесс внесения **законопроекта** затянулся, хотя он прошел публичное обсуждение, отметила зампред Комитета **Госдумы** по туризму Татьяна Лобач на заседании рабочей группы по вопросу развития средств размещения, передала пресс-служба фракции «Единая Россия».

Согласование документа внутри Правительства проходит так долго из-за того, что к нему были замечания. Например, Минэкономразвития не устроила норма, предусматривающая обязательную классификацию гостевых домов, рассказала «Парламентской газете» Светлана Бессараб.

Замечания еще остались, в том числе у депутатов, но их можно устраниТЬ ко второму чтению, считает парламентарий. По ее словам, нужно как можно скорее принять документ, так как он предполагает отсрочку - **закон** вступит в силу не раньше чем через 90 дней после **принятия**.

«По заверению представителей Ростуризма, **законопроект** проходит последние согласования и уже готов к внесению. Думаю, что в июне его должны внести, иначе придется опять корректировать дату вступления в силу. После внесения предложу коллегам как можно скорее принять его, чтобы он заработал осенью», - сказала депутат.

По ее мнению, отсутствие четкого регулирования несправедливо по отношению к тем, кто пытается выйти из тени, например, регистрируется в качестве самозанятых и платит налог на профессиональный доход. Оформлять отдых туристов им приходится в виде аренды помещений физлицам. Но надзорные органы могут доказать, что на деле это гостиничные услуги, что грозит владельцам гостевых домов административным преследованием за незаконную предпринимательскую деятельность, объяснила Светлана Бессараб.

К сожалению, этот летний сезон уже упустили, не успев принять **закон**, добавила она. Поэтому депутат предложила коллегам попросить Правительство разослать в регионы рекомендации о регулировании работы гостевых домов до **принятия** единых норм, чтобы самозанятые уже могли работать и принимать отдыхающих в своих домах.

Золотая середина

Ко второму чтению **законопроект** надо доработать, считает Светлана Бессараб. Например, нужно определить максимальное количество номеров в гостевом доме. Сейчас в **законопроекте** говорится, что регионы сами определят эти цифры.

«Но, насколько мне известно, у регионов разный взгляд - одни считают, что достаточно 10-15 номеров, другие - что было бы здорово сделать максимальное количество аж 50 комнат. На наш взгляд, это приведет к тому, что гостиницы предпочтут переквалифицироваться в гостевые дома, чтобы иметь более свободное регулирование и иметь возможность уйти от части налогов», - сказала депутат. По ее мнению, стоит установить в **законе** верхнюю планку, например 15-20 номеров, а регионы могли бы предусмотреть меньше.

Такую норму надо закрепить на федеральном уровне, согласился руководитель комитета по внутреннему туризму Российского союза туриндустрии Илья Уманский: «Иначе подобные формы легко обретают странный вид. Например, есть примеры, когда отели емкостью до ста номеров имитируют из себя частный дом, который принимает гостей, и, соответственно, платят за коммунальные услуги не по рыночной стоимости, а как граждане».

Также рабочая группа в **Госдуме** обсудит подзаконные акты, которые должно будет утвердить Правительство, если **закон** примут. По мнению Светланы Бессараб, нужно распространить на гостевые дома эксперимент по взиманию с туристов курортного сбора, так как отдыхающие одинаково пользуются туристской инфраструктурой, где бы они ни остановились. Важно решить вопрос и с оплатой коммунальных услуг, так как хозяева гостевых домов живут в доме круглый год, а гостей принимают только несколько недель или месяцев.



«Можно сделать гибкий график: уведомил о прибытии гостей - уплатил по тарифу для юрлиц, а в остальное время платить по тарифам для физлиц. А если гости не приехали - получил компенсацию», - считает депутат. Также нужно предусмотреть антитеррористические правила, например, чтобы частники не принимали туристов без документов, отметила она.

По мнению Ильи Уманского, нужно предусмотреть для гостевых домов упрощенные требования, при этом не жертвуя безопасностью. Но то, что нужно их легализовать, - это однозначно, считает он. Эксперт отметил, что официальный статус гостевых домов повлияет на отрасль в целом, например, туроператоры готовы организовывать отдых туристов на базе таких мест размещения, но из-за сложившейся правовой коллизии они не имеют права это делать.

<https://www.pnp.ru/social/v-qosdume-rasschityvayut-na-legalizaciyu-gostevykh-domov-osenyu.html>

31.05.2022

Минцифры поддержит активы ушедших из РФ компаний

Минцифры России будет оказывать поддержку активам ушедших из РФ иностранных компаний, которые перешли под контроль российского менеджмента. Об этом заявил глава министерства Максут Шадаев на форуме Tadviser Summit 2022.

"Это самый цивилизованный способ, когда текущим российским офисам позволяют разорвать связь с материнской компанией и продолжить функционировать. Мы всячески приветствуем этот процесс. Честно говоря, мы этот процесс немного стимулируем", - сказал министр.

Многие зарубежные компании на фоне специальной военной операции РФ на Украине начали объявлять о прекращении работы или приостановке продаж своей продукции на территории России. О своем решении заморозить экспорт объявили компании из самых разных сегментов - авиационной, игровой, промышленной и других.

<https://n.tass.ru/ekonomika/14776515>

31.05.2022

Рабочие руки протянут из-за рубежа

Без привлечения мигрантов численность рабочей силы в РФ к 2035 году сократится на 3,9 млн человек. К таким выводам на основе демографического прогноза Института демографии Высшей школы экономики пришли их коллеги из Центра междисциплинарных исследований человеческого потенциала. Напомним, что показатель численности рабочей силы в стране отражает изменения количества молодежи, пенсионеров и мигрантов, а также уровень участия населения в трудовой деятельности.

Так, по оценкам Института демографии, согласно среднему варианту прогноза, выполненному в 2021 году, численность населения РФ в возрасте от 20 до 59 лет с 2022 по 2030 год уменьшится примерно на 2,6 млн человек. При этом численность молодых работоспособных граждан от 20 до 39 лет уменьшится на 6,6 млн, а старших (от 40 до 59 лет) — увеличится на 4 млн. В результате численность рабочей силы в стране с 2019 по 2030 год сократится с 74,7 млн человек до 70,8 млн (без учета возможного миграционного прироста).

Если среднегодовой миграционный прирост для всего прогнозного периода составит примерно 250 тыс. человек в год, то по среднему варианту прогноза к 2035 году показатель рабочей силы сократится только на 1,5 млн человек, до 73,2 млн. В этом сценарии с наибольшим сокращением работников столкнутся Приволжский федеральный округ (ФО), где их численность упадет с 14,6 млн человек до 13,4 млн, Центральный (минус 300 тыс. человек) и Дальневосточный (минус 100 тыс.). Напротив, в Северо-Кавказском ФО численность рабочей силы к 2035 году вырастет на 500 тыс. человек, с 4,6 млн до 5,1 млн.



Наряду с сокращением общей численности рабочей силы, по прогнозу экспертов, также изменится и ее возрастной состав. Так, к 2030 году доля возрастов старше 40 лет в составе работоспособного населения в рамках среднего сценария демографического прогноза вырастет до 62,6% (с 52% в 2019 году), а без учета миграционного притока — до 63,2%. Процесс старения рабочей силы за следующие восемь лет охватит все регионы страны, с наибольшим сокращением численности молодежи столкнутся Северо-Западный и Центральный ФО, где доля пожилых работников вырастет с 52,6% до 65,8% и с 54,8% до 67,8%, с наименьшим — Дальневосточный округ, но и там этот показатель увеличится на 9,1 процентного пункта.

<https://www.kommersant.ru/doc/5380336>

30.05.2022

Госпрограмма бесплатного переобучения в РАНХиГС набирает обороты

Свыше 12,5 тысячи заявок на обучение в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ одобрены в течение первых двух месяцев со старта федерального проекта "Содействие занятости" нацпроекта "Демография".

В проекте участвуют жители всех 85 регионов страны. Самый активный набор слушателей отмечается в Санкт-Петербурге, Москве, Московской, Липецкой, Новосибирской областях, Краснодарском и Ставропольском краях.

Претендовать на бесплатное обучение могут граждане разного возраста — от студентов последних курсов до пенсионеров, относящиеся к определенным категориям. Проект адресован в том числе гражданам, потерявшим работу или находящимся под риском увольнения, официально зарегистрированным безработным, а также вернувшимся из армии срочникам.

Активный интерес к программе проявляют молодые мамы: 5,5 тысячи заявок подано женщинами в декретном отпуске и женщинами, воспитывающими дошкольников. На втором месте представители старшего поколения — одобрено 4,7 тысячи заявок от людей 50+ и предпенсионеров. 1,7 тысячи заявок принято от безработных и находящихся под риском увольнения граждан.

В Президентской академии наибольшей популярностью пользуются программы дополнительного образования для бухгалтеров, консультантов по налогам и праву, госслужащих, а также курсы повышения квалификации и программы переобучения в сфере маркетинга, digital рекламы и социального предпринимательства.

"Набор образовательных программ в каждом регионе разработан с учетом потребностей местного рынка труда, что является неоспоримым плюсом для дальнейшего трудоустройства соискателей на востребованную работу по месту жительства", — подчеркнул заместитель директора ЦОС РАНХиГС Сергей Шатунов.

РАНХиГС является одним из трёх федеральных операторов программы бесплатного профессионального обучения, которая реализуется Минтрудом России и Федеральной службой по труду и занятости РФ в рамках федерального проекта "Содействие занятости" национального проекта "Демография". В реализации проекта задействованы более 40 филиалов Академии, которые выступают в качестве базовых образовательных организаций на территории субъектов РФ. К сети партнерских организаций Академии присоединились уже более 20 ведущих вузов страны. Подать заявку на участие в программе можно на портале "Работа России".

<https://rg.ru/2022/05/30/gosprogramma-besplatnogo-pereobucheniiia-v-ranhigs-nabiraet-oboroty.html>



30.05.2022

Мишустин подписал постановление об индексации пенсий и МРОТ с 1 июня

Премьер-министр России Михаил **Мишустин** подписал постановление об индексации с 1 июня на 10% прожиточного минимума, пенсий неработающим пенсионерам, минимального размера оплаты труда (МРОТ). Об этом он заявил 30 мая на совещании с вице-премьерами.

По его словам, в федеральном бюджете на поддержку более 50 млн россиян предусмотрены свыше 500 млрд рублей. Из этих средств 472,4 млрд рублей будут направлены на индексацию пенсий.

Согласно постановлению, пенсии для неработающих пенсионеров в среднем по РФ вырастут до 19 360 рублей. Решение коснется около 35 млн человек. МРОТ вырастет до 15 279 рублей, что позволит повысить зарплаты более 4 млн работников.

«Повышен и прожиточный минимум, а вместе с ним станут больше ежемесячное пособие на ребенка в возрасте до 3 лет, а также выплаты пособий на детей от 3 до 17 лет из семей с низкими доходами и целый ряд других», - сказал **Мишустин**.

Прожиточный минимум составит 13 919 рублей, для трудоспособных россиян - 15 172 рубля, детей - 13 501 рубль, пенсионеров - 11 970 рублей. Всего, по данным правительства, выплаты, привязанные к прожиточному минимуму, получают около 15 млн человек.

Ранее, 27 мая, **Мишустин** заявил, что в правительстве России рассчитывают, что инициативы по индексации МРОТ и соцвыплат помогут выправить ситуацию с потребительским спросом в стране.

Проиндексировать пенсии, МРОТ и увеличить прожиточный минимум 25 мая поручил **президент России** Владимир **Путин** по итогам заседания президиума госсовета по вопросам социальной поддержки граждан.

Правительство РФ представило главе государства **предложения** о дополнительной 9 мая. Тогда министр труда и соцзащиты России Антон **Котяков** уточнил, что такие меры позволят снизить показатель бедности в стране.

<https://iz.ru/1342134/2022-05-30/mishustin-podpisal-postanovlenie-ob-indeksatscii-pensii-i-mrot-s-1-iiunia>